


DM

röviden

Mindent egy helyen...


Nagy László felvétele

Itt rajzfilmeket vetítenek, amott a csemetéitől „megszabadított” szülők tekéznak, a fiatalabbja netán az előző generáció vitustánc-szenzációjával, a rock and roll-lal ismerkedhet, aki művészetre vágyik, Benkő Péter műsorát élvezheti, miközben Ali Baba és a negyven rabló kalandjain izgulhatnak gyermekei. Ilyen és ezekhez hasonló, tehát fölöttébb változatos kétnapos programsorozatot szervezett a hét végére a Juhász Gyula Művelődési Központ. A mai második napon a „famiális összvikené” többek között dal- és táncművelést, ikebana-bemutatót és a szobanövények ápolásáról szóló tanácsadást kínál — mindezt egy helyen. Legálábbis — remélhetően — egyelőre... Képvünkön: népi játékokat készítenek a gyerekek.

KÖNYVEK FÉLÁRON

Az MTESZ Kigyó utcai Technika Házában március elseje és 4. között (keddtől péntekig), a Múvelt Nép Könyvtérjesztő Vállalat 5. számú boltcsoportja féláras könyvértékesítést rendez. Az 50 százalékos kedvezményes akció során az 1980 és azt megelőző évek szépirodalmi, ifjúsági és ismeretterjesztő kiadványai vásárolhatók meg naponta 10 és 18 óra között.

A BARÁTSÁG POSTÁISAI

A városi Úttörő Elnökség tegnap, szombaton délelőtt rendezte meg a Barátság postáisi című úttörő-vetélkedő városi fordulóját, az új rókus iskolában. A 13 csapat versenyében a tanárképző főiskola 2. számú gyakorló általános iskolájának diákjai végeztek az első helyen, ők jutottak tovább az országos rádiós vetélkedőre. Második a Zrínyi Ilona, harmadik a tarjáni 4-es számú, negyedik a Madách utcai általános iskola csapata lett.

HANGLEMEZ-KLUB

A Szegedi Hanglemezklub holnap, hétfőn este 6 órai kezdettel tartja soron következő foglalkozását a TIT Kársz utca 11. szám alatti klubhelyiségében. Dr. Szűts István A koncert — Lanza, Pavarotti címmel tart lemezbemutatót.

Centrum hétfő

20% árengedmény

Különbféle NDK-tapéták. A földszinten vegyesáru-osztályunkon.


BUDAPESTEN A MOLNÁR-DIXIELAND

Budapest, a Magyar Zene-művészek Szövetsége dzsessz-szakosztálya által rendezett hangversenyen mutatkozik be holnap, hétfőn este 6 órakor a szegedi Molnár Dixieland az Interkoncert Vörösmarty téri színházában.

KERTBARÁTOKNAK

A Hazafias Népfront városi bizottsága és a Bartók Béla Művelődési Központ kertbarátkörében holnapután, kedden 5 órakor dr. Tóth Mihály agrármérnök, megyei főkertész tart előadást, Zöldségtermesztés a kiskertben címmel.

AZ IDŐS KORI MEGBETEGEDESEKRŐL

A Bartók Béla Művelődési Központ nyugdíjasklubjában az idős kori megbetegedésekről tart előadást dr. Bartucz Emília főorvos holnap, hétfőn délután 4 órai kezdettel.

ÜTI BESZÁMOLÓ SKANDINÁVIÁRÓL

Skandináviai úttörő tart ismeretterjesztő előadást dr. Móczár László holnap, hétfőn este 6 órától a Juhász Gyula Művelődési Központban.

Gyászközlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen férj, édes-apa, nagyapá, dédapá, testvér, **SÜLI ISTVÁN** életének 83. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése február 28-án 14 órakor lesz a tápi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 22 448

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a felejtethetlen drága jó édesapánknak, após, nagyapá, **DR. FÜR ISTVÁNNAK** elhunytá alkalmából részvétükkel, együttérzésükkel, virágokkal, fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen férj, édes-apa, nagyapá, dédapá, **SZABÓ JOZSEF** életének 74. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése március 1-én 13 órakor lesz az újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 22 451

A háztízszakos magyar szép komótosan tappancsol az amszterdami autósztárdán. Ellágyul a zsigongó város lüktető zajától és a levegőbe szinte percenként libbenő, csillagó gépmadarak robajától. A sok-sok autópályán üveg szemű kocsi-kigyók zizzennek, suhannak el mellette, s ő igen csak szedi a bakancsokat, mert sose lehet tudni, melyik széles autóban ül az a rendes amerikai, aki majd fölveszi a piros-fehér-zöld csikkal lengető háztízszakos magyart. Mivel a város periferiáján még nem lehet eldönteni, hogy távoli-e az idegenek utazási célja, avagy csak éppen tanulni ugrottak a nemzetközi útra — így hát a gyalogló háztízszakos magyar meg se kíséri ezt kitudakolni. Kicsit megörnyedve nyújtogatja lépteit a betoncsík padkájánál, ügyet se vetve néhány magáról megfedkezett hollandusra, kik nem átalítottak a legnagyobb sztrádai zűmmögésben is éles dudaszóval figyelmeztetni, hogy: koma, ez az út az autók csapása, nem pedig holmi gyalog járó talpalóé. Az öreg Csicsót — mert így hívják a háztízszakos magyart Európában is — végül is az ilyesmi nem érdekelté, hiszen eddigi stopolásai hasonlóan kezdődtek. Eddig még minden város határára akadt a száguldók csapatából, aki megszánta az országutak kockás kabátos vándorát. Ki különben a súlyos pakkra messzire virítóan festette úticéljának végállomását, az angolok szeretett fővárosát: Londont. Előfordult, hogy honfitársa osztotta meg vele az utazás örömteli óráit, a kis falukkal

Nyelvcsel

tarkított hegyi, és a füstölgő gyárak közötti sztrádai kocsi-kázást. Az amszterdami repülőtéren el-ágazásnál éppen ilyesmire gondolt az öreg Csicsó, mikor melázásából a szemébe villanó fénypásztát riasztja, és apróska bogáruautót lát közeledni — sajnálatára vele szemben, a másik oldalról. A tölcserből recsegő hangra oda se figyel, és örömmel integet, hogy éppen ellenkezőleg, megyek. Csak ezután katant a húszfillér: óh, hát ezek rendőrök voltak. Sebaj, kocog tovább, előfordult ilyesmi máskor is. A legutóbbi találkozásukat, a frankfurti esetet — a police kocsiján utazott végig a városon — idézte vissza, mikor a leálló sávba mellé szusszant a yard kis Mini-Morrisa. Nahát, ez is megszánta és visszafordult. Csicsóban lobbant az örömtűze: vannak még rendes emberek, elviszik szó nélkül a talpaló útjárót. Csak hogy az érkező másért fordított a kocsiját. A hollandus hatóság daliás embere azonban a tárgyra tér, és mondja, hogy itt nem lehet gyalogolni, át kell mennie máshová. A háztízszakos magyár bamba pillantással akasztja össze a szemét a megtermett sajtóevővel, s bárki észrevenné ábrázatán: egy kukkot se akar érteni az egészről. De a rendőr is érti, hogy nem érti, ezért kéri az útlevelet. Az ilyesmihez szokott magyar készségesen átnyújtja azt, gondol-

ván, ennek a szép szál legénynek és a kocsiiban ülő bukósisakos társának nem sokat mutat az ő fizikuskája. Úgy is történik, mert a poszt odaszól a másiknak, hogy: ungnarn. Erre az igazgatókocsinak a kocsiából, és kérdezi: beszél németül? Kapja ő is a bamba nézést, amiből értenj illik a kapitalista rendőrnek is, hogy nem. Hát angolul tud-e a fiatalember — lehetett kivenni a következő kérdést. A válasza a régi, jól bevált taktika: nem áruljuk el, hátha megunva a cihelődést, ezek is beültetnek a kocsi- ba, és elvisznek az útba eső nagyvárosba. Erre aztán tanakodás támad, a két police somolyog, és az egyetemista létre apellálva franciául próbálnak szót érteni a halgató magyarral. Aki most már földadja magát, és magyarul közli: ezeket a nyelveket — sajnos — nem beszéli, de románul, csehül, lengyelül, szlovákul el tudna társalogni. (Ami persze nem igaz, csak ezen az európai tájékon cselnek jó.) Csak akkor szeppen meg, mikor a nagyobbik útor fölragyogó arccal angolul rákérdez: és oroszul ért-e? (Russian, yes.) Most már nincs kiút, nyomatékos a bölөгatás: dá, dá. Még jobban csillan a szemük, tarajos rózsát rajzol az arcukra az öröm, végre sikerül majd megérteni, mit is akarnak. Csicsó megviesedik kínjában, hiszen az oroszból is csak néhány vezényszóra emlékszik. Remeg keze, lába, mikor a nyelvzszeninek hitt bukósisakos kézzel-lábbal magyarázva megszólal:

— Autóban, autóstóp — és ekkor még jobban kihúzza magát — nyeeet. Majoros Tibor

Enyhülés

Várható időjárás vasárnap ország területén vasárnap estig: lassanként nyugat felől megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható kisebb csapadék. Eleinte havazás, majd egyre inkább eső valószínű. Megelőzőleg helyenként megerősödik a déli szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2, 7 fok között alakul.

PSZICHIÁTER ÉS FOTÓMŰVÉS

Erdemesnek ígérkező fotókiállítás rendeznek a jövő héten a József Attila Tudományegyetem klubjában. A neves pszichiáter, Pető Bertalan új oldaláról — fotóművészként — mutatkozik be a szegedi közönségnek. Lét-kép című tárlatát holnapután, kedden este fél 8-kor nyitja meg Kémi Elemér. A kiállítás március 31-ig tekinthető meg.

HAVANNAI KÉPESLAPOK

A Magyar Agrártudományi Egyesület megyei szervezetének agrárszakemberek klubja, valamint állattenyésztési szakosztálya szervezésében holnap, hétfőn délután 4 órakor a Technika Házában dr. Bálint János tart diavetítéssel egybekötött élménybeszámolót Havannai képeslapok címmel.

A MIKRO-PROCESSZOROKRÓL

A kisszámítógépek alkalmazásáról a JATE kibernetikai laboratóriumában (Árpád tér 2.) szervezett, a mikroprocesszorok alkalmazásával foglalkozó előadásorozatot keretében kedden, délután 2 órakor Wábitz Győző a mikroperiferiákkal kapcsolatos tudnivalókról beszél.

ARANYEMBER — NYUGDÍJASOKNAK

Az egykori nagy sikerű, színes magyar filmet, Az aranyembert vetítik holnap, hétfőn délután 3 órai kezdettel a November 7. Művelődési Ház Teadéltánok — nyugdíjasoknak elnevezésű sorozata során következő foglalkozásán.

SZELKA-SZERVIZ ÚJ TELEFONSZÁMON

Március 1. után új telefonszámon hívható a Szegedi Elektromos Karbantartó Kiszállalat (SZEKKA) Károlyi utcai szervezete. A korábbi 23-322 és 12-772-es helyett három számon lehet bejelenteni a hibákat, mégpedig a 23-999, 23-883 és a 23-649-en hívhatják a szervizt a rádió- és tévékészülékek tulajdonosai.

Válóok

A bíró megkérdezi a felperestől:

— *Fejtsd ki asszonyom, azokat az okokat, amelyek a válókereset beadására indították.*

— *Tudja kérem, az én férjem kettős életet folytat — és egyik sem tetszik nekem!*

GÉPKOCSI-NYEREMÉNY-BETÉTKÖNYV-SORSOLÁS

Az Országos Takarékpénztár március 1-én, kedden, Budapesten rendezte a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 87. sorsolását. A húzások az 1982. október 31-ig váltott és a január 31-én még forgalomban volt ötezer és tízezer forintos betétkönyvek vesznek részt. A sorsolás összesített eredményét március 4-én teszik közzé.

SZOMBATI PIACI ARAK

A tegnapi piacon a csirke kilóját 40–41 forintért, a tyúkéket 35–39, a pulykékat 51–52, a libákat 50, a kacsaét 54–55, a tojás darabját 1,80–2 forintért kinalták. Egy kilo rózsas-tipusú burgonya 5–6 forintba, a sárgarépa 12–14, a petrezselyem 12–14, a vöröshagyma 8–10, a fejes káposzta 10–12, a kelkáposzta 14–16, egy fej kora saláta 5–7 forintba került. A karalábé kilója 10–12, a primőr hentes zöldségparika darabja 4–12, a töltött való darabja 20–23, a primőr uborka kilója 78, a hónapos retek csomója 2–4, a zöldborsalmé 3–7 forint volt. Egy kilo fokhagymát 40–50, parajt 50–60, sósákt 100, gombát 60, téli piros almát 6–14, kórtét 12–16, héjas diót 25–28, száraz babot 32–34, savanyú káposztát 25, a mák literjét 70–80 forintért kinalták.

LOTTÓ-NYEREMÉNYEK

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 8. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 127 fogaadónak volt, nyereményük egyenként 75 408 forint. 3 találatos 12 533 fogaadónak volt, nyereményük egyenként 381 forint. A 2 találatos szelvények száma 333 440, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek.

A lottó februári tárgynyeremény-sorsolását március 1-én, kedden, Budapesten tartják. A húzások az 5. játékhét szelvényei között összesen 1290 nyereményt sorolnak ki. Március 15-én rendkívüli sorsolás lesz, a tévé-lottószelvények számhúzása, 22-én pedig nyeremény-sorsolása.

MAJOR TAMÁS A SZÍNHÁZRÓL

A mai színház Shakespeare kapcsán címmel Major Tamás estjét rendezi meg a KIOSZ megyei vezetősége és a SZOTE közművelődési titkársága március 1-én, kedden este 7 órakor az orvos-egyetem Dóm tér 13. sz. alatti új klubjában.

A SZÖVETKEZETEK JOGI SZABÁLYOZÁSÁRÓL

Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság megyei szervezetének nyugdíjasklubja kedden délután 3 órakor tartja soron következő foglalkozását a Technika Házában. A résztvevőknek dr. Veres József tanszékvezető egyetemi tanár tart előadást a szövetkezeti jogi szabályozás módosításának egyes kérdéseivel.

Előadások a Politikai Akadémián

Az MSZMP Szeged városi bizottságának gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó akadémiáján március 2-án, adjunktusa Az ideológiai élet időszerű kérdéseiről tart előadást. (A piros jelzésű igazolványok érvényesek.)

Az időszerű kérdésekkel foglalkozó akadémián március 3-án, csütörtökön fél 3 órakor ugyancsak a Vörös Csillag Filmszínházban dr. Trászer László, a SZOTE adjunktusa Az ideológiai élet időszerű kérdéseiről tart előadást. (A piros jelzésű igazolványok érvényesek.)

Az előadások után a Szerecsés Dániel című színes magyar filmet vetítik. (A Politikai Akadémia előadásai miatt a meghirdetett első moziloadások elmaradnak.)

Vonatpótló autóbuzsok

A MÁV szegedi igazgatóságától kapott tájékoztatás szerint pályafenntartási munkák miatt március 1-től 4-ig, továbbá 7 és 11-e között naponta 8 óra 50 perctől 14 óra 30 percig szüneteltetik a vonatközlekedést és az utasokat vonatok helyett vonatpótló autóbuzsokkal szállítják Kiskunfélegyháza és Petőfiszállás között. Az átszállás miatt az érintett vonatok várhatóan 20–30 perces késéssel közlekednek. Ez a változás az expressz és gyorsvonatok közül csak a Miskolcra délelőtt érkező szerelvény utasait érinti. A fenntartási munkák idején a pályán sebességkorlátozás lesz, emiatt a Szeged–Budapest vonalon közlekedő valamennyi vonatnál március 1-e és 15-e között körülbelül 10 perces késéssel kell számolni.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István - Főszerkesztő-bélyegtes: Sz. Simon István - Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László - Szerkesztőség és kiadóváltóhely: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740 - Telefon: 12-633 - A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József - Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél, előfizetési díj: egy hónapra 34 forint, a Index: 25 953 ISSN: 0133-024